

# 市工商局局长邹兴祖接受本报记者专访时称——日照绿茶可望“中国驰名”

本报记者 王富晓



“十二五”规划的开局之年,日照市工商局将有哪些主要工作?为了保证蓝色产业项目及时落地,工商部门将出台哪些政策?遍布全国的山寨“日照绿茶”,工商部门将如何打假,如何保证茶农的利益?12日下午,记者就这些问题,专访了政协委员、日照市工商局局长邹兴祖。



## 谈市场环境>> 46条优惠措施优化力促“特事特办”

记者:与城市的硬件环境相比,各类投资的软环境,是许多企业衡量一个城市发展前景的重要因素。特别是在全市大力发展蓝色经济的今天,工商部门如何优化现有的市场环境呢?

邹兴祖:优化市场环境,我们做了许多工作,包括行政审

批项目的下放、出台服务政策和创新监管机制。

举个例子来说吧,有的企业打算投资,各类繁琐的行政审批程序,确实会让人非常头疼,为此,我们特意把一些行政审批项目下放到基层,避免了从分局到市局来回跑的尴尬。

早在去年的6月份,工商部门就联合国税、地税、发改委、经信委、财政等15个部门下发了《关于对守信合同信用企业实行优惠扶持措施的通知》。15个部门从企业年检、创建驰名(著名)商标、抵押融资、纳税、员工培育、申报名牌产品、结构

调整等方面出台了46条具体的扶持优惠政策。

为了保证蓝色产业项目落地,工商部门也在企业登记政策方面出台了政策,开展特事特办、开辟绿色通道,并实行预约服务和上门服务,尽量保证各级政府的蓝色产业项目早落地,早发芽。

## 谈商标注册>> 争取地理标志商标,让产品附加值翻番

记者:对于工商部门而言,商标的申请与注册是非常重要的一个内容,从日照市来看,在商标的申请注册方面,局里有什么大动作?

邹兴祖:在市场经济中,商标越来越引起企业的重视,怎样使企业在市场上更具有竞争力,必须具有自主知识产权。

在商标领域,全市的发展速度较慢。我个人的观点,商标的作用,特别是农副产品的地理标志证明商标,一旦注册成功,将大大提高产品的附加值。

举个例子来说,平度的马家沟芹菜,在批准成为地理标志证明商标之前与之后,一斤芹菜的价格翻了几十倍。

不过,目前还是有一些企业对商标的认识存在误区,认为是否申请注册商标意义不大,其实,这种观念是非常错误的,许多驰名的中外企业,光一个商标,就价值连城,比如“可口可乐”,比如我省的“鲁能”。

值得高兴的是,“日照绿茶”在申请中国驰名商标的道路上

已经取得了阶段性进展,目前已经通过了省工商局的批准,如果不出意外,在春节之后将会被国家工商总局商标局批准为“中国驰名商标”,这样一来,在整个中国市场和相应的国外市场,这一商标都会受到保护,一旦出现假冒劣的“日照绿茶”,当地工商部门都会出面打假。

## 谈市场打假>> 争取在全省开展日照绿茶专项打假行动

记者:谈及打假,现在遍布各地的“日照绿茶”,到底质量如何呢?是不是也有类似的打假活动?

邹兴祖:从市场认知度来看,像在一些高星级的酒店中,只要

服务人员报出三种以上的茶叶,必然会包括日照绿茶,这就说明,日照绿茶的市场认知度已经很高了,因为这是北方茶的代表。

在此之前,我们曾对全省的一些茶叶市场进行调研,在

济南的一家茶叶市场,根据不完全统计,这个市场上至少60%的日照绿茶都是假冒的,包括滨州和淄博等地的市场,假冒的日照绿茶比例非常高。

目前,我们也已经拿出了

一个具体的方案,上报省工商局之后,仍在申请批示当中,我们争取在全省乃至全国,开展一次专门针对日照绿茶的打假活动,维护消费者权益,保证本地茶农茶企的利益。



## 消防检查保安全

11日,日照市第十六届人民代表大会第五次会议在会展中心召开,会议期间,来自特勤中队的消防员,认真检查会场设施,确保会议安全顺利进行。 本报记者 周青先 见习记者 汪振荣 摄

## 4.6公里路两个月就整修好了

2010年人大105条建议已全部办理

本报1月12日讯(记者 刘慧娟)“现在家门口这条路平整多了,看着也舒心。”12日,日照市岚山区人大代表魏绪瑶说。作为十六届人大四次会议的建议之一,日照市岚山区巨碑路拓宽由魏绪瑶提出来,从开工到修整仅用了2个月。据了

解,截至2010年底,日照市十六届人大四次会议以来代表提出的105条建议已经全部办理完毕。

“关于巨碑路拓宽改造的建议”是岚山区碑廓镇辛子庄村党支部书记、村委会主任魏绪瑶提出来的。魏绪瑶说,巨碑

路是连接341省道和342省道的一条重要道路,也是岚山区巨峰镇和碑廓镇之间的主干道,但由于路面仅仅初步硬化,道路质量不高,加上长期有大吨位的车辆通行,造成路面破损严重。

为改善道路通行情况,日

照市交通运输部门将巨碑路改造工程列入了2010年重点改造计划,日照市交通局作为承办单位在2010年3月份组织市人大代表、道路专家等相关人员进行考察论证,6月份开始动工修整,4.6公里长的路8月份就已经修好。

## ◎法院工作报告解读◎

### 一年过付交通事故补偿2.7亿元

涉及案件3764件,4000余名交通事故受害人

本报1月12日讯(记者 王倩 见习记者 姜海娟) 在12日下午召开的日照市第十六届人民代表大会第五次会议上,日照市中级人民法院院长程乐群向大会作工作报告。记者了解到,2010年,全市5个道路交通事故法庭全年过付交通事故补偿2.7亿元,涉及案件3764件,交通事故受害人4000余名。

据程乐群介绍,日照市法院全年审、执结各类案件30065件,标的额35亿元。针对道路交通事故案件大量发生,受害人依法理赔程序繁琐的问题,全市5个道路交通事故法庭与交警队同院办公、衔接业务,实现报案出警、财产保全、诉讼调解、赔偿款过付等“一条龙”服务,全年过付交通事故赔偿款2.7亿元,涉及案件3764件,交通事故受害者4000余名。

为保障人民群众安居乐业,严厉打击故意杀人、故意伤害、抢劫抢夺、醉酒肇事、吸毒贩毒等刑事犯罪,全市法院深入开展“打黑除恶”、“打霸治痞”专项斗争,共审结一审刑事案件1265件,判处犯罪分子1856人。依法惩处职务犯罪,判处东营市原副市长陈兴奎等一批贪污、贿赂、渎职犯罪分子61人,并处罚金和没收个人财产947万元。

## ◎检察院工作报告解读◎

### 全年立案审查贪渎嫌疑人91人

日照检察机关去年挽回直接经济损失9370万

本报1月12日讯(记者 王倩 见习记者 姜海娟) 12日下午,日照市人民检察院检察长巩盛昌代表市人民检察院向大会作工作报告。据介绍,日照市检察机关全年立查各类职务犯罪嫌疑人91人,其中贪污贿赂犯罪嫌疑人68人,渎职侵权犯罪嫌疑人23人。通过办案,为国家挽回直接经济损失9370万元。

2010年,检察机关先后在有关部门查办群众反映强烈的涉农职务犯罪24人,严肃查处行政执法人员职务犯罪26人,司法人员职务犯罪14人,促进了公正廉洁执法。

在服务、保障民生方面,日照市检察机关依托“96699”民生检察服务热线,着力解决群众诉求。积极协调有关单位,帮助多名生猪养殖户追回没落实的政策补贴,使205户农民拿到了三年未落实的小麦直补补贴,为43名村民争取到了迟发3年的低保金19万余元,帮助多位库区老人落实了库区移民补贴。办理司法鉴定案件867件,上门服务76次,为100余名困难群众减免鉴定费15万余元。

同时,日照市检察机关将法律监督触角向基层延伸,向群众延伸,在乡镇街道建立民生检察工作站59个,聘请民生检察联络员155人,解决涉法涉诉问题38个。

